

Postup odběru vzorku zimní měli v rámci projektu Kraje Vysočina

Vyšetření moru včelího plodu ze vzorku měli na území Kraje Vysočina 2024 - 2025

Odběr zimní měli:

Nejlépe je využít zimní měl získanou při čištění podložek po posledním zimním ošetření včelstva proti varroáze (cca počátek měsíce prosince 2024 eventuálně dříve)

Postup odběru a velikost vzorku:

Měl odebíráme z každého stanoviště a včelstva zvlášť, poté z měli vytváříme směsný vzorek.

Směsný vzorek se skládá maximálně z 25 včelstev, je vždy od 1 chovatele a jednoho katastrálního území. Měl je potřeba získat ze všech včelstev. Z měli se odstraní mrtvolky včel, nečistoty apod. Měl se smísí ze všech 25 včelstev a ze směsného vzorku měli se odebere **konečný vzorek o hmotnosti 1,5 g** (vrchovatá polévková lžíce), který je vložen do papírového sáčku – viz text níže. Včelaři, kteří chovají méně včelstev, odeberou měli co nejvíce, aby bylo možné vyšetření uskutečnit.

Vysušení vzorku

Konečný vzorek se vysuší při pokojové teplotě, aby nezplesnivěl.

Obaly k přepravě

Vysušené konečné vzorky se vloží do papírového sáčku, důkladně utěsní a poté vloží do obálky, kterou dostatečně zalepí, aby se zabránilo vysypání vzorku. (Obaly včelař obdrží od ZO)

Značení obalů

Na obálku se nalepí štítek vygenerovaný z CIS, případně se označí fixou, propiskou nebo štítkem s těmito údaji: pořadové číslo vzorku, jméno a příjmení chovatele, registrační číslo chovatele, registrační číslo stanoviště, č. katastrálního území, datum odběru, počet včelstev ve vzorku (potřebné informace i v programu CIS). (Štítky včelař obdrží od ZO)

Objednávka vyšetření, seznam vzorků, čestné prohlášení

Zástupci ZO ČSV sbírají od jednotlivých včelařů označené vzorky v obálkách a jejich řádně vyplněná a podepsaná Čestná prohlášení. ZO ČSV pak vyplní objednávku/žádanku s ČERVENÝM pruhem (obecná část) a vytvoří CIS objednávku se všemi dalšími údaji.

Pokud vzorky nebudou v jednotném obalu a nebudou řádně vyplněny všechny formuláře, vzorek nebude vyšetřen.

Svoz vzorků do laboratoře

Lze využít běžných svozných linek laboratoře (viz www.svujihlava.cz), možnost dodání vzorků na okresní inspektoráty KVS nebo osobní dodání. Kontakt na řidiče svozných linek bude dodán z SVÚ JIHLAVA.

Odevzdání vzorků

Vzorky se odevzdávají od 1. 12. 2024 do ZO ČSV nejpozději do 10. 1. 2025 a do SVÚ JIHLAVA nejpozději do 31. 1. 2025.